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COMMISSIONE

INTERROGAZIONI ORALI

Interrogazione orale con discussione (art. 108)
Tempo delle interrogazioni (art. 109)

INTERROGAZIONI SCRITTE

Interrogazione scritta (art. 110)
Interrogazione scritta prioritaria (art. 110,4)

AUTORE(I): Pier Antonio PANZERI

OGGETTO:
(da indicare)

Nokia Siemens Network (NSN)      

TESTO:
La Nokia Siemens Network (NSN) è una Joint venture creata dalla fusione della finlandese Nokia e 
dalla tedesca Siemens. In Italia, NSN ha sede a Cinisello Balsamo, Cassina de' Pecchi, Marcianise e 
Catania. A seguito di questa fusione, nel 2007 al Ministero dello Sviluppo Economico italiano venne 
siglato un accordo in cui NSN si impegnava a mantenere in piena attività i siti italiani e garantirne 
l'occupazione. 

Considerando che i siti italiani, nello specifico i centri di ricerca a Cinisello Balsamo (GSM e nuove 
generazioni) e a Cassina de Pecchi (Microwave), hanno competenze nate e cresciute in più di 30 anni di 
progetti; 
 
Considerando che oggi, secondo il management NSN, tutto questo non è più considerato un patrimonio 
su cui investire, tant'è che NSN ha comunicato: a) la decisione di chiudere entro fine 2009 il settore che 
si occupa della ricerca, dello sviluppo e della progettazione degli apparati di nuova generazione b) la 
scelta  di  non  avviare  più  alcun  nuovo  progetto  in  Italia  c)  ridimensionare  drasticamente  tutto  il 
comparto della ricerca che occupa circa 600 persone nei siti di Cinisello Balsamo e Casina de Pecchi;

Considerando che NSN ha deciso di stabilire alcune delle proprie basi operative e avviare nuovi progetti 
non solo in Polonia ma soprattutto in India, Cina e Vietnam;

Considerando che NSN intende realizzare tutto questo piano industriale con un finanziamento di denaro 
pubblico da parte della Banca Europea degli Investimenti di 200 Milioni di Euro e che Nokia ha già 
ottenuto dalla stessa BEI un finanziamento di 500 Milioni di Euro

E' la Commissione europea al corrente della situazione di Nokia Siemens Network (NSN)?

Quali iniziative e verifiche la Commissione europea intende porre in atto per preservare la funzione e le 
competenze produttive strategiche dei siti  italiani ed evitare che ingenti fondi pubblici europei siano 
utilizzati per delocalizzazioni in paesi extraeuropei? 
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